Выписка из протокола заседания творческого совета МАУК «Межпоселенческая центральная библиотека Очерского муниципального района»
от 18 сентября 2014 года.
Присутствовали:
С.А. Афанасьева - директор МАУК «МЦБ»
Т. Г. Колчанова - методист МАУК «МЦБ»
Н. А. Гамидова - зав. отд.обслуживания
И. Ю. Низамутдинова - зав. экологическим сектором
Решали: вопрос о поощрении читателей и членов клуба «Мимоза», участвовавших в конкурсе «Клумба моей мечты».
Выступила: С.А.Афанасьева: «Все участники конкурса предоставили фотографии своих клумб, своих садов и участков. Всего участвовало  человек. Все фотографии были нами рассмотрены. Комиссия пришла к такому заключению: Номинация «За масштабность» присудить Мокрушиной Валентине Николаевне, которая в своем саду высаживает очень много разнообразных цветов, трав. Восхищает и ее пруд. Номинация «За оригинальность» достается цветоводу Баженовой Светлане Лукиничне. Не сад оформлен с выдумкой, много флоксов, дельфиниумов и других однолетних и многолетних цветов. В саду есть скульптуры животных и очень интересно оформлен табурет для отдыха, одет в ботинки и джинсы.
Номинация «За комплексный подход» - победила Васева Людмила Николаевна. Уже много лет она устраивает свой сад, человек упорно стремиться создать свой райский уголок на нашей уральской земле. Ее успехи видны на фотографиях. Много сортов флокс, роз, лилий, хост и других разнообразных цветов. Их состав просто восхищает, даже на фотографиях. Представили свои фото Старикова Галина Феофановна, Бикбулатова Вера Николаевна, Демченко Надежда Тимофеевна, Волегова Валентина, Югова Наталья. Все они располагаются на сайте районной библиотеки.
Мы надеемся, что  участники конкурса дали стимул всем очерцам на создание таких же садов и клумб. Показали пример того, как можно создать свои райские уголки, уголки для отдыха и конечно не забывали бы про труд на земле, который облагораживает человека.
Приняли решение: поощрить участников конкурса подарками и поместить на сайте районной библиотеки все фотографии участников.
Список прилагается.

