Справка
по итогам районного конкурса на лучшее библиографическое пособие «Заглянем в мир живой природы» среди библиотек поселений Очерского района

Районный конкурс «Заглянем в мир живой природы» проходил в библиотеках района с 1 февраля по I5 сентября 2017 года. Целью и задачей данного конкурса являлось популяризация экологической литературы, повышение профессионального мастерства библиотечных работников, стимулирование издательской деятельности библиотек, привлечение внимания населения к вопросам экологии родного края, содействие формированию экологического восприятия окружающей среды и бережного отношения к природе.
Финансирование расходов на призовой фонд для приобретения подарков и поощрительных призов осуществляет  МКУ «УИО и РИ» за счет средств районного бюджета, направляемых на природоохранные мероприятия и природоохранную деятельность.
В конкурсе приняло участие 8 библиотек. Эти библиотеки составили библиографические пособия для детей и для взрослых.
Центральная детская библиотека составила дайджест и рекомендательный список литературы. Дайджест оформлен очень красочно, ярко, привлекательно. Использованы цитаты, логотипы, визитка. Использована необычная форма портфеля,  но он не соответствует заявленной форме пособия, имеются ошибки в библиографическом описании. Рекомендательный список составлен в соответствии с правилами и ГОСТами. Каждый источник аннотирован, включены цитаты известных поэтов. Список  иллюстрирован, оформлен со вкусом. Использован необычный формат пособия. В список включены книги из фонда библиотеки. Адресована детям.
Павловская библиотека – музей составила буклет. Он соответствует заявленной форме, оформлен со вкусом, красочно, с настоящими фотографиями с места ключа. Дает информацию о 4 ключиках, имеет список источников, цитаты.
Семеновская сельская библиотека составила рекомендательный список. Очень оригинальное оформление, составлен для детей. Форма пособия соответствует заявленной  форме, есть библиографические записи и аннотации. Нет заявки на участие.
Дворецкая сельская библиотека представила библиографический список, он снабжен иллюстрациями, цитатами, аннотациями, библиографическими записями. Нет заявки на участие.
Спешковская сельская библиотека разработала методическое пособие, но указан  всего один источник, не написано для кого он предназначен. Плакаты красочные, но не относятся к теме пособия.
Центральная библиотека составила рекомендательный список и закладку. В закладке нет библиографии и название не отражает содержания. Рекомендательный список оформлен в соответствии с ГОСТами, иллюстрирован, использована цитата, но не разделен по темам.
Морозовская сельская библиотека составила рекомендательный список. Ошибки в библиографическом описании, аннотации слишком краткие. Нет заявки на участие. При отсутствии компьютера и интернета  эта библиотека принимает участие в каждом экологическом конкурсе. 
Павловская детская библиотека приготовила тест, всего две библиографических записи. Тест заимствован из журнала «Тошка». Оформлено красиво, красочно. 
Комиссия, рассмотрев библиографические пособия, решила поощрить всех участников конкурса. Вручены  дипломы и сертификаты участникам конкурса, также всем вручены денежные сертификаты на разные суммы, в зависимости от выполненных условий и требований к работам.
По всем конкурсным работам составлена общая презентация.

[bookmark: _GoBack]Зав. сектором экологии                                              И. Ю. Низамутдинова
