Справка по итогам районного конкурса на лучшую  методическую разработку
«Библиотечный квест как современная 
форма привлечения к чтению»

[bookmark: _GoBack]В 2018 году проводился районный конкурс «Библиотечный квест как современная форма привлечения к чтению». Цели - активизация и стимулирование деятельности муниципальных библиотек по совершенствованию инновационных  форм работы с молодёжью; выявление талантливых, творческих, профессионально-компетентных библиотечных специалистов. В конкурсе приняли участие 4 библиотеки. 
МБУК «Библиотека Павловского городского поселения» Павловская центральная библиотека-музей им. Ф.Ф. Павленкова -  квест «Библиотечное  зазеркалье».  
Целевая аудитория: подростки (6-8 кл.), в качестве волонтёров привлечены  уч-ся старших классов.  Квест  проводился  как заключительное мероприятие «Недели молодёжной книги» в рамках Всероссийской  акции Библиосумерки. В начале игры участники были проинструктированы о мерах о безопасности. 
Организаторы предложили школьникам интересные, разнообразные задания, связанные с книгой. Благодаря эффекту неожиданности,  интриге, загадочности – была обеспечена массовость мероприятия (его посетило 50 человек). По итогам игры имеются отзывы участников.
 Данная работа является готовым методической разработкой  для библиотечных специалистов.
МБУК «Межпоселенческая центральная детская библиотека» литературно-краеведческий квест «Мы в этом городе живём»
Квест проводился в День города, был посвящён юбилейным датам и событиям. Целевая аудитория – семейные команды. 
Интересные названия станций, которые проходили участники: Пионерская азбука (здесь, кроме познавательной исторической справки, проводился мастер-класс по завязыванию пионерского галстука).  Другие станции: радужный дворик, Бухта капитана Врунгеля и др. 
Квест является готовой методической разработкой по патриотическому воспитанию молодого поколения.
МБУ «Библиотека Нововознесенского сельского поселения» Семёновская сельская библиотека - квест-игра «Экология. Спорт. Творчество». 
Игра проходила  в рамках спортивного праздника «Спорт для всех» для смешанной аудитории. Задания были связаны с книгой, в основном с детской литературой, хотя участники были разного возраста.  
Хорошо, что библиотека выступает партнёром – это хороший пример для сотрудничества в организации таких крупных мероприятий. Особенно в условиях отсутствия  образовательных учреждений. Есть отзывы о квесте.
МБУ «Библиотека Нововознесенского сельского поселения» Нововознесенская библиотека квест «Моя Родина - Россия». 
Эту работу отличает наличие библиографического задания - работы с алфавитным каталогом, также были задания связанные с поиском и рашифровкой слов.
Общие выводы: Во всех представленных работах присутствует познавательная составляющая, используются разные виды заданий, участники игры заинтересованы в их быстром и качественном выполнении. Организаторы пропагандируют книгу  через выставки. Все материалы доступны и готовы к использованию библиотечными специалистами. Общее замечание  в сценариях не указаны источники информации.   

Работы оценивались конкурсным жюри по следующим критериям:
· творческий подход;
· актуальность выбранной темы;
· применение инноваций;
· грамотность и аккуратность оформления представляемых материалов;
· возможность применения в практике работы других библиотек.

Комиссия в составе специалистов МАУК МЦБ и методиста МБУК ЦДБ приняла решение:
Вручить сертификаты участия в конкурсе «на лучшую  методическую разработку «Библиотечный квест как современная форма привлечения к чтению» и вручить  денежный сертификат 500 руб.:
· МБУ «Библиотека Нововознесенского сельского поселения» Нововознесенская сельская библиотека за квест-игру «Экология. Спорт. Творчество»
· МБУ «Библиотека Нововознесенского сельского поселения» Семёновская сельская библиотека квест «Моя Родина- Россия» 
· МБУК «Библиотека Павловского городского поселения» Павловская центральная библиотека-музей им. Ф.Ф. Павленкова за квест «Библиотечное  зазеркалье»
· МБУК «Межпоселенческая центральная детская библиотека» литературно- краеведческий квест «Мы в этом городе живём» за квест-игру «Экология. Спорт. Творчество».
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