Справка
по итогам экологического конкурса среди библиотек района
В 2019 году проводился экологический конкурс «Библиотека – территория здоровья». Финансирование конкурса осуществляло МКУ «УИОиРИ» за счет средств районного бюджета, направляемых на природоохранные мероприятия и природоохранную деятельность. 
Конкурс проводился с целью популяризации и пропаганды здорового образа жизни.
Задачи: 
· подготовить и провести комплексное информационное и культурно-просветительское мероприятие, направленное на формирование здорового образа жизни (акции, дни, недели здоровья, праздники, квесты, флешмобы и др.); 
· организовать работу досуговых клубов и читательских объединений на тему здорового образа жизни;
· популяризировать тематическую литературу.
Конкурс проводился в период с 1 марта по 1 октября 2019 года. В нём приняли участие 6 библиотек района:
Городские:
· МАУК «Межпоселенческая центральная библиотека»;
· МБУК «Центральная детская библиотека»;
· МБУ «Библиотека Павловского городского поселения» Павловская городская библиотека-музей им. Ф. Ф. Павленкова;
· МБУК «Библиотека Павловского городского поселения» Павловская детская библиотека.
Сельские: 
· МБУ «ИКДЦ Кипринского сельского поселения»;
· МБУ КДЦ «Спешковская сельская библиотека»
На конкурс были представлены следующие материалы:
МАУК «Межпоселенческая центральная библиотека» – цикл мероприятий для различных групп пользователей:
· акция «Молодежь за ЗОЖ» для студентов; 
· экологический час «Вода – бесценный дар природы» для студентов 
· познавательная программа «Парное чудо» для школьников
· час экологической информации «Невидимая пыль» для пенсионеров
Общий охват мероприятиями по здоровому образу жизни – 164 человека.
Темы мероприятий интересны, но их не объединяет общая тематика, нет комплексного подхода. Практически не использована литература, к мероприятиям не привлекались волонтеры и партнеры.

МБУК «Центральная детская библиотека» – комплексное мероприятие «День здоровья в детской библиотеке», в котором приняло участие 133 человека. Оно способствовало формированию навыков ведения здорового образа жизни; мотивировало группы детей к участию в активных формах работы библиотеки с читателями; привлекло внимание читателей к литературе о здоровом образе жизни.
Партнёрами выступили воспитанники и сотрудники детского сада «Солнышко», структурного подразделения МБОУ «ОСОШ №2».
Были проведены следующие мероприятия:
· флэшмоб «Мы «ЗА» здоровый образ жизни!» 
· спортивное состязание в библиотечном дворике «Сказочные весёлые старты» 
· час здоровья «Береги себя».
Организованы тематические выставки: 
· Будь спортивным и здоровым 
· Мы выбираем здоровье (о правильном питании), 
· выставка периодики «День здоровья – каждый день». 

МБУК Библиотека Павловского городского поселения было проведено комплексное мероприятие День здоровья «Быть здоровым – значит быть счастливым!» Оно включало праздничную программу для лиц пожилого возраста «Активное долголетие» и квест-игру для девятиклассников ПСОШ  «Здоровье – это здорово».
Праздничная программа для пенсионеров включала встречу с психологом Е. Р. Лукиной, она рассказала методах сохранения психического и физического здоровья, поделилась методикой арт-терапии, ответила на многочисленные вопросы. В рамках Дня здоровья выпущен буклет «50 полезных привычек для активного долголетия», его получили все участники мероприятия.  
К мероприятию оформлены выставки: 
· «Выбирай спорт! Выбирай здоровье!»;
· «Быть здоровым – это стильно»;  
· «Вся правда о вредных привычках».

МБУК «Библиотека Павловского городского поселения» Павловская детская библиотека провела урок здоровья «Я здоровье берегу – сам себе я помогу» для детей младшего школьного возраста. Присутствовало 28 детей от 7 до 11 лет, 2 педагога. Мероприятие проходило в виде соревнования двух команд. 
При подготовке мероприятия не использовался фонд библиотеки. Список источников составлен с грубыми нарушениями. 
[bookmark: _GoBack]МБУ «КДЦ Спешковского сельского поселения Спешковская сельская библиотека провела комплекс спортивных состязаний для семейных команд «Мы все одна семья» и оформила книжную выставку «Раздумья о здоровье», посвященную Всемирному дню здоровья. 
МБУ «ИКДЦ Кипринское сельское поселение» Кипринская сельская библиотека использовала в своей работе различные формы мероприятий, ориентированные на разные группы пользователей:
· Командная игра «Казино «Еда без вреда». Участникам нужно было ответить на вопросы на заданную тему. Оформлена выставка «Еда без вреда – здоровье навсегда» и проведен обзор.
· Виртуальный квест «Приключения в Молочном королевстве» для учащихся начальной школы (приурочен к Международному дню молока). 
Оформлена выставка «Без молока никуда, а с молоком хоть куда». 

Жюри отметило интересные задания, красочные интерактивные презентации.

Выводы: Практически все материалы соответствуют основной теме конкурса и решают поставленные цели и задачи – популяризация здорового образа жизни, пропаганда литературы по заданной теме. 
В конкурсных работах использованы разные форматы взаимодействия с читателями: выставки, акции,  экологические часы, спортивные состязания и т. д. Они ориентированы на работу с разными категориями пользователей. При этом в мероприятиях нет инновационной составляющей. Комплексный подход применён в ЦДБ и Павловской библиотеке-музее. Другие конкурсанты представили цикл мероприятий (МАУК МЦБ, Кипринская библиотека), либо просто мероприятие с книжной выставкой.
Один из основных критериев оценки конкурсных работ – продвижение книг и периодических изданий по здоровому образу жизни. В этом направлении работа проведена недостаточная, в основном, она ограничена оформлением тематических выставок. Несмотря на указанные общие недостатки, представленные материалы могут быть использованы в практике работы других библиотек.
Работы оценивались по следующим критериям:
· соответствие содержания поставленным целям и задачам;
· использование разнообразных форм;
· оригинальность идеи и формы подачи материала;
· возможность широкого использования;
· работа с литературой; 
· привлечение партнёров, волонтёров; 
· результат (количественный и качественный). 

Комиссия в составе специалистов МАУК МЦБ и сотрудника МКУ «УИО и РИ» приняла решение:
1. Вручить сертификаты участия в конкурсе «Библиотека территория здоровья» и денежные сертификаты на 200 руб. МАУК «Межпоселенческая центральная библиотека Очёрского муниципального района»; МБУК «Библиотека Павловского городского поселения. Павловская детская библиотека»; МБУ «КДЦ Спешковского сельского поселения. Спешковская сельская библиотека».
2. Вручить Диплом за 3 место и денежный сертификат на сумму 600 руб. МБУ «ИКДЦ Кипринского сельского поселения» Кипринская сельская библиотека. 
3. Вручить Диплом за 2 место и денежный сертификат на сумму  800 руб. МБУК «Центральная детская библиотека» 
4. Вручить Диплом за 1 место и денежный сертификат на 1000 руб. МБУ «Библиотека Павловского городского поселения» Павловская городская библиотека-музей им. Ф. Ф. Павленкова.


Зав. инновационно-методическим отделом 
И. З. Мезенцева
