выписка из протокола
заседания творческого совета
МАУК «Межпоселенческая центральная
библиотека Очерского муниципального района»
от 7 октября 2014года.
Присутствовали:
С.А. Афанасьева - директор МАУК «МЦБ»
Т. Г. Колчанова - методист МАУК «МЦБ»
Н. А. Гамидова - зав. отд. обслуживания
И. Ю. Низамутдинова - зав. экологическим сектором
Решали: вопрос о поощрении библиотек, участвовавших в конкурсе «Уютный дворик».
Выступила:	С.А.Афанасьева:	«Районный конкурс среди библиотек поселений проходил в библиотеках в связи с Годом культуры с 1 июня по 1 октября 2014 года. Целью данного конкурса являлось определение лучших экологических инициатив, направленных на повышение уровня благоустройства и санитарного состояния территории вокруг учреждений культуры и в местах массового отдыха в населенных пунктах Очерского района. Создание экологически благоприятной среды вокруг библиотеки, озеленение и благоустройство двора, объединение декоративной растительности в пространственном, художественном и колоритном отношении для создания интересных композиционных ансамблей.
В этом году в конкурсе участвовало всего 5 библиотек: МАУК «МЦБ», центральная детская библиотека, Павловская библиотека - музей, Павловская детская библиотека, Дворецкая сельская библиотека. Представленные работы были рассмотрены комиссией,  и  номинации распределились следующим образом: номинация «За оригинальность» - Павловская детская библиотека, номинация «За комплексный подход» - центральная районная библиотека, номинация «За масштабность» - Дворецкая сельская библиотека.
Работы представлены не плохие, из них видно, что вложено много сил, труда для улучшения экологической обстановки в своем городе, поселении. Библиотекари работали не только сами на благоустройстве территории вокруг библиотеки, но и привлекали к этому школьников, работников культуры и администрации. Было проведено много экологических мероприятий, выставок, часов, экологических игр, викторин, ак!ва - путешествие. Библиотекари использовали в работе пословицы, загадки, игры, конкурсы. Представлены фотографии субботников, мероприятий.»
[bookmark: _GoBack]Приняли решение: поощрить участников конкурса подарками, а центральную детскую библиотеку и Павловскую библиотеку - музей отметить за участие.
Методист МАУК «МЦБ»

